

“搬到这里就开始享福喽”

——恒大集团毕节易地搬迁扶贫纪实

记者 李伟 锦春 继峰 月全 文/图

(上接A6版)

建设加速度是为了让贫困群众早一点开启新生活。曾被中央电视台多次报道的黔西县金兰镇哈冲苗寨民办教师杨绍书，多年来一直为寨里的孩子上学难而苦恼、心疼。总是说自己待在深山里一辈子不要紧，孩子们可不能一直不出去。现在，他的愿望终于实现了，和他一起从苗寨搬迁至锦绣花都的十几个孩

子现在都进了附近的黔西十小读书，再也不用为了上学而跋山涉水，学习成绩也提高了不少。而从17岁就开始在苗寨教书、现在已58岁的他也从金兰镇华山小学调入黔西十小，做后勤工作的同时，还担起了学校的苗语、汉语双语课。

“现在一切都好了，我也没什么遗憾了。”杨绍书对记者说。



丁学志在育种场里工作

配套产业的贴心

有房住，还要有事干有钱花，这样才能让搬出深山的贫困群众稳得住、有奔头。那么，以前在房前屋后山坡上开荒种地、勉强果腹的恒大社区、新村移民，现在靠什么维持生计乃至增加收入脱贫奔小康呢？记者在采访中找到了答案。

3月31日14时许，恒大二村56岁的新住户郭光华正在距离新村不远的蔬菜大棚里开着旋耕机翻地。他和妻子现在是恒大二村配套蔬菜基地的工人，每天按时上下班，能拿70元的工资。除了这份收入，他们家还享有蔬菜基地两个大棚以及同样由恒大援建的马鞍山蒙古风情园、冬荪种植基地的分红，一年就有4000多元。

和郭光华一样，张正英老人的儿子林昌吉也是蔬菜基地的工人并享有各种分红。上班之余，他喜欢在自家院子里种点花花草草。“在以前，肯定没这个心情。”林昌吉说。

3月31日16时许，今年40岁的奢香古镇新移民丁学志还在恒大援建纯种安格斯牛第七育种场忙活。因为恒大

扶贫队员入户调查时，丁学志表达了想到牛场上班的意愿，所以从安乐乡白山村迁出后他就进了育种场。经过培训和不断虚心学习，现在他已经从保安成长为场长，吃住全包，月工资能拿到3500多元。

同一天，在熙熙攘攘的游人中，奢香古镇新住户刘芮全认真做着景区保洁，这个工作，让他一天有80元的收入。以后，他还计划在古镇的商业街找个活，那样收入就更多了。

“对每个贫困搬迁户，我们都会配套两个以上的产业，依照效益给予分红，还会根据他们的意愿提供多种就业机会，增加他们的收入。”恒大扶贫管理公司有关负责人说，“只有这样，迁出深山的他们才能稳得住，对生活充满希望。”

事实的确如此，在蔬菜大棚外，郭光华掰着手指头给记者算了一笔账，说去年一年他的收入就有4万多元，“以前指望着孩子养老，现在也能帮孩子一把了”。

被吸烟  我不干